

DIARIO DE CÁCERES

FRANQUEO
CONCERTADO

céntimo

Año II

Sábado 9 de Septiembre de 1911

Núm. 500

LOS ANTICLERICALES

Con el título de «Detención de un sacerdote» ha publicado *El Liberal* de Madrid un suelto dedicado a referir un suceso que dice no sabe si es cierto.

Se trata de la detención en Chamberí (Madrid) de un sacerdote al que acusó un muchacho de 12 años de edad, de haber atropellado a una niña de 3 años.

El Liberal hace constar que de la niña nada se sabe hasta ahora.

Sin duda que la más elemental prudencia exigía en *El Liberal* no decir nada, a lo menos hasta comprobarse la acusación del muchacho. Pero una cosa es la prudencia y otra el anticlericalismo.

En cambio, ni una palabra ha dicho *El Liberal* por su cuenta del heroísmo (caridad, decimos nosotros) de dos sacerdotes, demostrado en hechos ciertos y recientes, de que han hablado muchos periódicos, y entre ellos *La Epoca*, que dice:

«No hace muchos días dábamos noticia del heroico sacrificio de un abnegado sacerdote, que por salvar la vida de un joven, en una playa de Castellón, pereció entre las olas. Hoy nos comunica el telégrafo otro acto heroico de salvamento, realizado por un valeroso sacerdote almeriense.

«En la playa de Mojacar, de Almería, estaba bañándose una mujer llamada María Mojedo. De pronto se vio desaparecer en un remolino de las olas, que la arrastraron.

«Varios hombres que había cerca del lugar de la triste ocurrencia, arrojaron a la pobre mujer una cadena para que en ella buscara su salvación; pero fue inútil, porque el cable no llegó donde se encontraba María luchando con las olas.

«Entonces un valeroso sacerdote, el coadjutor de la Parroquia de Mojacar, D. José García González, se despojó de su sotana, y sin medir el peligro, se arrojó al agua.

«El noble sacerdote tuvo la fortuna de salvar a la pobre mujer, y cuantos presenciaron el salvamento felicitaron al abnegado coadjutor; único hombre que se lanzó al mar para salvar la vida de un semejante.

«Los sectarios radicales, que de continuo y con notoria injusticia combaten a la Religión y calumnian a sus ministros, debieran fijarse en estos actos de abnegación y heroísmo, para juzgar más en conciencia.

«Estas altas virtudes, cuyos ejemplos raros veces se encuentran en la vida, se ven con frecuencia practicadas por humildes sacerdotes, y esto habla muy alto de la Religión y de la fe.»

El Liberal que calla todo lo que es favorable al clero ó desfavorable a los anticlericales, callará también la verdad en este caso?

El M. I. Sr. Doctoral de la Catedral de Madrid y Presidente de la «Liga nacional de la defensa del Clero», D. Juan Aguilar, ha presentado anteayer 7 denuncia en la Jefatura Superior de Policía con motivo de la injustificada detención del Sacerdote D. Gabriel Llorente (a quien alud *El Liberal*) y en este documento se expone la verdad del caso en los siguientes términos:

«Este sacerdote, que se halla enfermo y casi imposibilitado por un ataque de hemiplegia que sufrió hace algún tiempo, salió a la una de la tarde de anteayer, 5 del actual, de la parroquia de Chamberí, donde tiene la misa de doce, y, al hacer uso del urinario de la próxima calle de Eloy Gonzalo, que es de los antiguos al descubierto y sin valla al-

guna, como tardase, por su padecimiento, un poco más de lo ordinario fué objeto por parte de algunas personas que allí junto estaban, de ciertas frases ofensivas, a las que, sin dar importancia el interesado, marchó a la calle de Viriato, núm. 6, piso segundo, a cumplimentar un encargo de la proquia.

«Aquellas personas que en la calle de Eloy Gonzalo habían criticado innoblemente al dicho sacerdote, al seguir detenidas en la calle comentando la cosa a su capricho, formaron pronto, a causa del mucho tránsito, núcleo algo numeroso, por el cual los mal intencionados, que nunca faltan en esas aglomeraciones de público, hicieron correr la infame patraña de que el sacerdote había intentado violar en el urinario a una niña de corta edad.

«Los agentes de Orden público que por allí había, a pesar de que les constaba la imposibilidad del hecho por la forma misma del urinario, el lugar y hora tan concurrido, el testimonio de personas respetables, la falta de toda acusación cierta, como la no existencia por parte alguna de la fantástica víctima, además de no ser ellos quienes para detener a nadie en un domicilio privado sin mandamiento de juez competente, en vez de dispersar a los escandalizadores, como era su deber, prendieron abusivamente a la víctima del escándalo dentro de un domicilio particular, de donde le sacaron a la fuerza y le condujeron como un vil malhechor, dando así pábulo enorme al escándalo y exponiendo a aquel infortunado sacerdote enfermo, que aún no había podido tomar alimento alguno, a todas las iras é insultos.»

Esta es la verdad. Lo demás son cosas del anticlericalismo.

La Epoca, en su número de ayer, que hoy hemos recibido, dice:

«Como era de prever, la información publicada por algunos periódicos radicales, referente al coadjutor de la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí), D. Gabriel Llorente, es una invención calumniosa del odio sectario.

«El Sr. Llorente es un sacerdote anciano y dignísimo, a quien injustamente se ha pretendido deshonrar, atribuyéndole un hecho vergonzoso. Los periódicos radicales pintaron un terrible motín contra el sacerdote, asegurando que éste había sido librado de la furia popular por los guardias, que lo detuvieron inmediatamente. Pues no ha habido tal motín, ni el sacerdote fué detenido hasta algún tiempo después.

«Conducido a la Comisaría el señor Llorente, fué allí reconocida su inocencia, calificándose de infundio la vil acusación.

«Lo mismo ocurrió en el Juzgado de guardia, que dejó en libertad al sacerdote calumniado, víctima de alguna villana pasión.

«En defensa de su honra mancillada, el Sr. Llorente ha entablado la oportuna acción ante los Tribunales.

«Al apelar a tan villanas armas para combatir a los que consideran sus enemigos, demuestran los radicales la falta de eficacia y de virtud de sus predicaciones.»

Los periódicos republicanos publicaron con la fruición en ellos acostumbrada la noticia del supuesto suceso, excediendo en ello a los demás *El Radical*, a cuyo director escribió el sacerdote vilmente calumniado por grosera mentira, don Gabriel Llorente, una carta vindicando su honra y poniendo las cosas en su punto.

El Liberal, al fin, publica la siguiente rectificación que a la vez que restablece el buen nombre del

sacerdote a los ojos de los que personalmente no le conocieran, justifica lo afirmado en el predicho documento de la Liga de Defensa del Clero:

«Persona de tanta veracidad como respeto nos ha demostrado la falsedad de la denuncia de que en Chamberí fué objeto un infeliz sacerdote anciano y hemipléjico.

«A la una de la tarde salió de la iglesia en que dice Misa de doce, cuyo escaso estipendio constituye su único medio de vida, y tuvo necesidad de hacer uso del urinario próximo.

«Detúvose en éste (que por cierto no tiene mampara ni valla) algo más de lo ordinario, y a causa de ello una mujer y un hombre que andaban allí cerca le dirigieron alguna palabra ofensiva.

«Formóse pronto un grupo, y el sacerdote, sin reparar en ello, siguió hacia la calle de Viriato a cumplimentar un encargo de la parroquia, en el piso segundo del núm. 6, donde reside D. Ambrosio Gauza. De aquí le obligaron a salir los agentes de la autoridad, obligados por el público, llevánole primero a la Comisaría y luego al Juzgado. En ambos sitios se comprobó su total inocencia.

«Con gusto hacemos la aclaración. Por algo habíamos dicho desde el principio que bien podía ser falsa la tal denuncia.»

Si al menos sirviera lo ocurrido para que *El Liberal* acogiera con más cautela y reserva las noticias de esa clase...

Cáceres 9—9—11.

AL VUELO

Con el título de «Los republicanos en Cáceres» y la firma de *España Nueva*, copia *El Regional* de Plasencia un suelto del periódico sorianista en el que refiriéndose a la Asamblea (18 concurrentes) elogia sin taca a un discursante anticlerical y llama «hermoso» el acto realizado por los republicanos de Cáceres, diciendo que deba servir de ejemplo!!!

El Regional copia todas esas enormidades sin poner al pie una sola palabra de reprobación.

¿Tiene disculpa?

Sólo una: ¡Que aún estamos en tiempo de siesta!

Aun cuando para *El Regional* no parece sino que la siesta es de todo el año.

¡Y todos los años!

Está tan pocas veces despierto...

DE OTRAS TIERRAS

ITALIA: Loreto.— En la fiesta de la Natividad de Nuestra Señora.— La casita de Nazaret.

Entre los más grandes é insignes monumentos cristianos figura, indudablemente, la casita de Nazaret, que actualmente se encierra como perla de infinito valor en suntuoso joyero, en la Basílica de Loreto, en Italia, no lejos de la bellísima costa del Adriático.

Esa «casita» fué el hogar de la Santísima Virgen: allí—dice el Padre Monsabré con su peculiar elocuencia—encarnó el Verbo; allí, la Santa Familia, de vuelta de Egipto, fijó su morada; allí Jesús niño creció y se fortificó como—según nota el Evangelio crecen y se fortifican los niños: *Puer autem crescebat et con-*

fortabatur. «Y para ser útil a la pobre familia donde había elegido vivir, empleaba sus fuerzas en el servicio de sus padres. Aún se enseña en Nazaret la fuente a que iba a tomar agua para su madre, porque *Nuestra Señora*, dice San Buenaventura, *no tenía otro servidor que él*. Los ángeles invisibles la acompañaban siempre y adoraban las huellas de sus pies, y él, el Rey de los ángeles, semejante a los niños pobres, se dejaba mandar por sus criaturas en los oficios más humildes de la vida doméstica. «Ése es el misterioso santuario donde Jesús se ocultó durante más de veinticinco años!» (1)

El tiempo, que tantas veces sacó a flor de tierra los cimientos de los más vastos y ciclópeos palacios y fortalezas que parecían eternos é incombustibles, no ha podido arrumbar la pobre mansión de la Sagrada Familia; y la divina Providencia, para salvar la «casita» del furor de los hombres, aunque más poderoso que el tiempo para devastar y destruir, ha hecho a vista de todos repetidos milagros que son la gloria de Nazaret y el más alto honor de la ciudad de Loreto, como lo expresa compendiosamente la inscripción latina mandada esculpir por Clemente VIII, y que traducida (por los ilustres profesores, que fueron, de la Universidad de Santiago, señores Fernández Sánchez y Freire Barreiro) dice:

«Peregrino cristiano que llegaste aquí por oferta de piedad, delante tienes la Casa Luterana, venerable en todo el mundo por los divinos misterios y la gloria de los milagros. Aquí nació María Santísima, Madre de Dios; aquí fué saludada por el ángel; aquí el Verbo Eterno de Dios se hizo carne. Transportáronla los ángeles desde Palestina a Tersatto, en Dalmacia, el año de nuestra salud 1291, siendo Sumo Pontífice Nicolao IV; tres años después, al principio del pontificado de Bonifacio VIII, trasladada al Pícolo, cerca de la ciudad de Recanati, fué, también por ministerio de ángeles, colocada en un bosque de la colina, donde habiendo cambiado tres veces de sitio en el espacio de un año, se fijó por último aquí (en Loreto); desde aquel punto y hora, tanto por la novedad de tan extraño suceso, que llenó de admiración a los pueblos vecinos, como por los repetidos milagros, que se divulgaron por todas partes, en todas las naciones se tuvo en gran veneración esta Santísima Casa, cuyos muros, no sostenidos por cimientos de ninguna especie, permanecen en pie después de tantos siglos. El Papa Clemente VII revistióla por todos lados con un ornamento de mármol en el año del Señor, 1525, y Clemente VIII, Pontífice Máximo, quiso que se escribiese en esta piedra, el año 1595, la historia compendiada de la maravillosa traslación... Tú,

(1) P. Monsabré.—Conf. de Nuestra Señora de París. Año 1880.—Conferencia 44.

peregrino, adora aquí con devoto afecto a la Reina de los Angeles y Madre de la Gracia, para que por sus méritos y por las oraciones de su Hijo dulcísimo, autor de la vida, alcances el perdón de tus pecados, la salud corporal y las perdurables alegrías.»

Este autorizadísimo resumen histórico se halla robustecido por las Cartas apostólicas de Paulo II en 1471, Julio III en 1507, León X en 1519, Paulo III en 1555, Paulo IV en 1565, y de otros varios, pues desde Benedicto XII hasta León XIII inclusive, son cuarenta y cinco Pontífices romanos los que en sus Bulas en sus Breyes ó Rescriptos, han celebrado las grandezas de la santa Casa de Loreto.

La universal veneración de los católicos a este insigne monumento lo pregonan el rico tesoro de ofrendas valiosísimas. Los señores Fernández Sánchez y Freire dicen que Napoleón, en 1798, hizo transportar a Francia en alhajas y ornamentos más de 80 millones de reales, calculando solo el valor material de los objetos. La piedad española figura allí muy en alto, como en otros tantos santuarios de España, de Roma ó de Palestina.

En la santa Casa de Loreto, la *Santa Scodella* (plato de barro), que formaba parte de la pobre vajilla de la Madre de Dios, está guarnecida de láminas de oro con primorosos bajo relieves que representan la Anunciación de la Virgen y el Nacimiento del Salvador; regalo que hizo el Cardenal D. Francisco de Sandoval y Rojas, primer ministro de Felipe III; el hijo de este Monarca, Felipe IV, donó a la bendita imagen de Nuestra Señora de Loreto un vestido con 58 botones y 112 alamares, todo oro de vaciado, y 6.054 diamantes, engastados muchos de ellos, de una magnitud y brillantez asombrosas; la señora Duquesa de Uceda regaló a María Santísima un globo, un gran racimo y un montón de diamantes, rubies y esmeraldas, todo enajado de oro, y sobre el globo, un pelicano formado de un gran rubí en ademán de herirse el pecho para alimentar a sus hijuelos; Carlos IV hizo regalo de un suntuoso crucifijo de oro y una cruz (más rica aún) de cristal de roca, en cuyo pie brillan tres grandes esmeraldas y otras seis menores; y la infanta María Luísa, su hija una riquísima flor de brillantes, con una gruesa perla oriental en medio, tallo y hojas de oro, con lindos esmaltes.

No será (como no es) de fe la creencia en la traslación de la Santa Casa de la Virgen, en Nazaret, a Loreto, pero como dice Barré, la Iglesia considera verdadero este milagroso hecho, en cuya memoria celebra una fiesta y con todo ahinco favorece la devoción y peregrinación a este notabilísimo monumento cristiano, del que hacemos aquí recordación, en honor de María Santísima en el día de su gloriosa Natividad.

BONIFACIO.
(M. S. A.)

PÁGINA DEL DOMINGO

Domingo XIV después de Pentecostés

La confianza en Dios y el despego de las cosas de la tierra son las dos verdades que se nos enseña en el Oficio divino de este día. Al efecto, toma la Iglesia, para el Introito de la Misa, aquellas palabras del Salmo LXXXIII, en que el real Profeta declara la paz y tranquilidad de

que goza el que, huyendo del mundo, se cobija y guarece en los atrios de la casa del Señor. En la epístola se nos exhorta a tener una vida espiritual, sin dejarnos arrastrar por los deseos de la carne, en atención a que los verdaderos discípulos de Cristo son los que saben crucificar la carne con todos sus vicios y concupiscencias. El Evangelio, por último, como palabra de Jesús, viene a sellar esta doctrina, condenando el

amor á las riquezas y la demasiada solicitud por las cosas de esta vida, presentándonos al ejemplo de las aves, que no siembran, y sin embargo, comen, y los lirios, que sin necesidad de preocuparse de adornos, son tan bellos, providencia que de modo especial tiene Dios para con nosotros, formados á su imagen y destinados á una eterna felicidad.

SANTO EVANGELIO

El Evangelio de la Misa de esta Dominica es del capítulo VI, versículos 24 á 33, según San Mateo.

«En aquel tiempo dijo Jesús á sus discípulos: Ninguno puede servir á dos señores; porque aborrecerá al uno y amará al otro, ó al uno sufrirá y al otro despreciará. No podéis servir á Dios y á las riquezas. Por tanto os digo, no andéis afanados por vuestra alma, qué comeréis, ni para vuestro cuerpo, qué vestiréis. ¿No es más el alma que la comida, y el cuerpo más que el vestido? Mirad las aves del cielo que no siembran, ni siegan, ni allegan en trojes; y nuestro Padre celestial las alimenta. Pues ¿no sois vosotros mucho más que ellas? Y ¿quién de vosotros discurrendo, puede añadir un codo á su estatura? Y ¿por qué andáis preocupados por el vestido? Considerad cómo crecen los lirios del campo, no trabajan, ni hilan. Ya digo que ni Salomón en toda su gloria fué cubierto como uno de éstos. Pues si al heno del campo que hoy es, y mañana es echado en el horno, Dios viste, así, ¿cuánto más vosotros, hombres de poca fe? No os preocupéis; pues, diciendo: ¿Qué comeremos, ó qué beberemos, ó con qué nos cubriremos? Porque los gentiles se afanan por estas cosas. Y sabed vuestro Padre que tenéis necesidad de todas ellas. Buscad, pues, primeramente el reino de Dios y su justicia, y todas estas cosas os serán añadidas.»

Reflexión

La verdad no puede transigir con el error: dos y dos nunca serán cinco. Muchos cristianos quieren servir á Dios y al mundo guardar los mandamientos más fáciles y dejar á un lado los más difíciles por seguir las máximas del mundo. Esto lo hacen no pocas veces para procurarse por medios ilícitos dinero ó placeres. Ya se ve, desconfían de la misericordia y providencia de Dios y no cuentan con más recursos que los que les proporciona su corto entendimiento y su bajo y rastrero corazón. Pero el que tiene tan exquisito cuidado de una flor, ¿no le tendrá del hombre, imagen suya, rescatado con el precio infinito de su preciosa Sangre?

VARIAS NOTICIAS

POB CORREO

Lagunilla, 5.

Han salido para Baños de Montemayor los presbíteros D. Santiago Gaspar y D. Lorenzo Monrobel, párroco de San Mateo y capellán de las Carmelitas de Cáceres, respectivamente, que vinieron á felicitar al Prelado en su fiesta onomástica.

—Ha regresado de su pueblo natal la señora maestra interina de esta localidad D.^a María Barroso y de San Sebastián la familia del señor Juez municipal D. Segundo Martín. Sean bienvenidos.

—Continúan siendo insistentes los excesivos calores de este año, dándonos esperanzas de que terminen pronto la presencia de algunos nublados que parece quieren regalarnos refrescantes lluvias.

—Han sido publicadas las proclamas canónicas para el próximo enlace del joven propietario D. Angel González Martín con la bella señorita D.^a María Galván, que se celebrará á mediados de este mes.

Cumplida enhorabuena á las respectivas familias.

—Hemos visto que en esta Iglesia parroquial ha sido colocada una hermosa araña de madera tallada y dorada para 16 luces que embellece mucho el templo y que ha de prestar utilísimo servicio en las funciones que se celebran al anochecer. Gracias mil al generoso donante.

Corresponsal.

EL BATALLÓN DE LLERENA

CÁCERES

Ayer mañana tuvimos noticia de que había sido por fin destinado el tantas veces anunciado y prometido Batallón de Cazadores que ha de guarnecer á nuestra Ciudad.

Como varias veces hemos indicado, vendrá el de Llerena, número 11, afecto á la Capitanía General y á la primera brigada.

Dicho batallón fué creado el día 20 de Octubre de 1856, contando en su historial con honrosos hechos de armas.

Lo manda el Teniente Coronel D. Francisco Artiñano Pino, figurando en su plantilla dos comandantes, nueve capitanes, veintiún tenientes, un médico primero, un capellán primero y un músico mayor. Su dotación completa la componen 400 hombres, 3 caballos para jefes y oficiales, 2 mulas de tiro y 8 mulos de carga. Se compone el batallón de 4 compañías en activo y un depósito.

Su charanga es una de las mejores que existen, estando dirigida por el maestro compositor D. Pascual Marquina Narro, autor del precioso pasodoble «Viva la Jota!», de «Sangre y Arena», «La Alegre Trompetería» y otras obras. Posiblemente dará motivo la venida del Batallón á Cáceres para una combinación de músicos mayores en la que no será extraño entre un conocido músico cácerense.

Según noticias, parece ser que aún no se ha fijado la fecha en que llegará nuestra Guarnición, pero es de creer que estará en Cáceres antes de que termine la semana entrante.

El Alcalde Sr. Acha nos ha dicho son ciertas nuestras noticias, pues posee una carta del Capitán General Sr. del Río, en la que comunica el destino del Batallón de Llerena, teniendo la misma referencia el Gobernador Militar Sr. Pasalodos.

JOVEN AHOGADO

De sociedad

POB CORREO

Coria, 7.

Ayer, bañándose en el río unos cuantos jóvenes, tuvo uno de ellos la desgracia de sufrir una conmoción cerebral, á poco de haber entrado en el agua, y pereció ahogado.

—Hoy sale para Orense con el fin de hacer oposiciones al Beneficio de Tenor de aquella Catedral, el joven presbítero D. Juan de Dios Hurtado Neila.

—Hoy se ha constituido el Síndico para licencias.

—El lunes se inaugurará la Escuela de Patronato.

Corresponsal.

NOTAS MUNICIPALES

La sesión de hoy

Acordó entre otras cosas:

Quedar enterados de la autorización para vender un local en la plazuela de la Concepción.

Aprobar el pliego de condiciones para la enagenación en subasta del edificio antiguo matadero.

Quedar á estudio de los señores Concejales el proyecto de presupuestos para 1912, el dictamen de la Comisión de Hacienda y los tres votos particulares presentados sobre el mismo.

Para estudiar el proyecto pide el Sr. González Borreguero: lista de edificios á los que se pueda gravar con el impuesto sobre inquilinato; idem de vecinos contribuyentes para ir al reparto vecinal; recaudación por carnes vacunas, lanares y cabrias por separación y para rebajar el arbitrio sobre las mismas; lista de industriales para gravarles con el impuesto sobre bebidas espirituosas.

El Sr. González Alvarez pide precio de los artículos desde hace dos años.

El Sr. Muñoz Torres anuncia que votará contra los presupuestos por

no haberse presentado en el tiempo legal.

Se aprueba el dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el pago de los kioscos en Cánovas y una cuenta de «La Minerva».

Pasa á la Comisión de Hacienda una instancia pidiendo la venta de una parcela en la Berrocala.

Asistieron á la sesión los señores Acha, que preside; González Alvarez, Muñoz Torres, La Riva, Cuello, González Gutiérrez, Simón, Bazaga, Gómez Saucedo y González Borreguero.

El ferrocarril á Trujillo

Anteayer tarde, cuando acabamos de cerrar nuestra edición, recibimos el siguiente telegrama que desde Madrid dirigía al Presidente de la Diputación D. Emilio Herreros, don Manuel Pérez Aloe y referente al proyecto de ferrocarril de Cáceres á Trujillo y Logrosán:

«El Ministro de Fomento acaba de firmar R. O. de subasta del proyecto. Estoy satisfechísimo del resultado de la gestión en asunto que tanto interesa á región.

«Me ha ofrecido el Ministro que el sábado firmará el pliego de condiciones para la «Gaceta».—Aloe.»

Hay una compañía francesa que se ha comprometido á quedarse con la subasta. De hacerse así las obras comenzarán á primeros del año que viene.

Notas de sociedad

Viajes.—Han llegado:

De Espino, D. Agustín Muñoz con su distinguida esposa é hijo.

De Benquerencia, D. José Fernández Gibello, Cura economo.

De Brozas, el Sr. Teniente de la Guardia civil de D. Manuel Garre.

De Baños, D. Ramón Jiménez con su joven esposa é hijo.

A Brozas, las RR. MM. Sor San José y Sor Bautista, religiosas del Colegio de Guareña.

—Han salido:

De Brozas, para Salamanca, don Dalmacio Domínguez Montemayor.

Enferma.—En la Cabada (Santander) se encuentra enferma de gravedad la cariñosa y respetable señora D.^a Carlota Cadrín.

Matrimonio.—Hoy lo contraerán en Brozas D. Casimiro Montes Iñigo y la Srta. María del Pilar Burgos de Orellana.

Baile.—Mañana, de 10 de la noche á 3 de la madrugada del día siguiente se celebrará un baile de confianza en los salones del Círculo de Artesanos.

GOBIERNO CIVIL

Permiso para novilladas

El Sr. Gobernador ha autorizado para celebrar dos novilladas los días 14 y 15 próximos en la plaza de Trujillo.

La celebración de capeas

Hoy se ha recibido un importante telegrama del Ministro dando severas órdenes para que la Guardia civil impida cuantas capeas se intenten celebrar sin permiso del Gobernador que entregará á los tribunales á cuantos Alcaldes permitan el bárbaro espectáculo.

Una conducción

Se ha ordenado la conducción á Badajoz para que asista el día 15 á un juicio oral, del preso Antonio Bartolomé.

De sanidad

Como anunciamos se ha reunido la Junta provincial de Sanidad, tomando varios acuerdos, que procuraremos publicar en el número próximo, en favor de la higiene.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: **Vichy-Hópital** (estómago), **Vichy-Célestins** (riñones), **Vichy-Grande Grille** (hígado). Son insustituibles.

LA RIÑA DE ESTA MAÑANA

Un hombre herido

Esta madrugada, á las cinco, riñeron en la Plazuela de las Canterías los vecinos José Polo y Polo y Joaquín Mendoza Alvarez.

Parece ser que en los motivos de la reyerta tuvo gran influencia el vino.

El Polo sacó una navaja, infiriendo una herida en la mejilla izquierda, muy cerca del ojo, á su contrincante Mendoza.

Este ingresó en el Hospital siendo su agresor detenido por los Guardias municipales.

NO compréis chocolate sin probar los de La Pura. Véase anuncio en 3.^a plaza.

Desde Baños de Montemayor

Después de la fiesta de San Ramón — Movimiento de personal — a colonia cácerense. — El accidente del Sr. Becerra. — Reformas indispensables.

POB CORREO

Baños, 8.

Pasado el día de San Ramón, que no obstante la vulgaridad de sus festejos, suele ser aquí la temporada de más concurrencia y de mayor animación, principia ya á notarse la disminución de forasteros, no porque sea menor el número de bañistas, que aún siguen llegando como en Agosto, sino porque las familias que vinieron huyendo del calor, vuelven en Septiembre á sus casas, y queda esto reducido por ahora á los que por verdadera necesidad vienen á las aguas, labradores en su mayor parte, que han tenido que esperar á que terminase la recolección.

El número de bañistas hoy pasa ya de 2.700, y es seguro según el número de consultas diarias (de 50 á 60), que en la semana próxima pasen de los 3.000.

Ayer vinieron á despedirse de sus paisanos y amigos D. Rafael Durán y su señora D.^a Catalina Muñoz que con sus hijos marchan hasta fines de mes á Villanueva de la Sierra, también salieron D. Eladio Jiménez y su sobrina María.

Hoy han salido para Cáceres don Ramón Jiménez y su señora doña Carmen Acedo que aquí han pasado una larga temporada. También salió para Arroyo (Estación) el Capellán D. Dámaso Marcos.

Ha producido gran sensación en la colonia cácerense y en los numerosos amigos que en ésta tiene el Sr. Becerra, el accidente del automóvil, siendo buscadas con ansiedad las noticias que diariamente recibe el Sr. Jiménez (D. Ramón) su íntimo amigo y las que á su familia trasmite desde Irún D. Víctor Becerra, que salió para este lugar al tener conocimiento del suceso. Se han hecho con este motivo merecidos elogios de la información del DIARIO que adelantó tanto las noticias como los telegramas particulares recibidos.

La tormenta de la tarde del miércoles ha refrescado la temperatura hasta el punto de que en las tardes y en las mañanas hay que salir de casa con abrigo.

Hoy á las doce del día está el cielo casi completamente nublado y los inteligentes, por el lugar de donde viene el movimiento, auguran un radical cambio de tiempo.

Siguen lamentando los bañistas la falta de distracciones, pues todas ellas se reducen á la música, que á la puerta del café ejecutan en la tarde unos ciegos con guitarra y violín y que no pasan de la categoría de callejeros, y algún clon ó prestidigitador que abre al público en los salones de las fondas, teatro de estas funciones.

Si á lo menos hubiese como en los balnearios del Norte, abundancia de carruajes á módicos precios para hacer excursiones en la tarde, todavía podría disfrutar el bañista del hermoso panorama del pueblo del puerto, cuya diferencia de temperatura es notable comparada con la de este pueblo; pero aquí los carru-

jes son para el servicio de la estación y si alguno se obtiene cues a un sentido, y para ello tiene que reunirse un buen número de excursionistas, lo cual dificulta estos viajes, porque al ferrocarril hay que renunciar por la considerable distancia de la Estación.

¿Cuándo se convencerán estos afortunados habitantes de Baños de que aún tienen á medio explotar el filón que plugo á la Providencia concederles?

¿Cuándo apreciarán la importancia que esta comarca adquiriría si los medios de locomoción más fáciles y económicos estableciesen constante comunicación entre los veraneantes de Hervás, Baños, el Puerto y Béjar?

Corresponsal.

DE LOS PARTIDOS OFICIALES

Sucesos en la provincia

Riña sangrienta

La Benemérita de San Martín de Trevejo comunica que por encargo del Juez ha practicado gestiones para esclarecer un suceso en el que intervinieron Francisco García Obregón, Victoriano Lozano Gómez y Victoriano Rodrigo Rodríguez de 33, 31 y 17 años de edad.

Estos sujetos riñeron en la calle Cantón, resultando el primero con una herida de arma de fuego en la región abdominal, hipocondrio derecho y otra en la región mastoidea con fractura del temporal. Su estado es gravísimo.

El autor de la agresión, Victoriano Rodrigo Rodríguez, sufre una lesión leve en el frontal que se la produjo el Francisco.

Tanto el Victoriano Lozano como el Rodrigo, han sido detenidos. El arma no ha sido habida.

Por desacato

La Guardia civil de Alcántara ha detenido al vecino Pedro Garracho Bazaga, de 32 años, reclamado por el juzgado de instrucción como autor de un desacato á la autoridad.

Sección de cultos

Santos de mañana

Domingo 10.—San Nicolás de Tolentino.

JUBILEO CIRCULAR

Turno: Iglesia parroquia de San Juan: A las cinco y media y á las siete y media Misa rezada. A las ocho y media la Conventual solemne con su D. M. M.; los ejercicios de la tarde á las cinco y media: al oscurecer, catéquisis.

HORARIO DE MISAS

Parroquia de San Mateo. A las ocho y media Misa conventual solemne con explicación de Santo Evangelio.

En la Ermita de la Soledad, Misa rezada á las ocho, y á las seis catéquisis.

Convento de San Pablo: Misa rezada á las siete; en Santa Clara, San Francisco (Hospital) y H.H. Carmelitas, á las ocho; en la de éstas, los ejercicios de la tarde á las cinco.

Iglesia de Jesús, PP. de la Preciosa Sangre: Misas rezadas desde las cinco y media hasta las ocho y media; los ejercicios de la tarde con su D. M. M. al oscurecer.

Parroquia de Santa María: á las seis y media, Misa rezada. A las ocho y media la solemne; á las once Misa rezada y al oscurecer, catéquisis y explicación del Santo Evangelio.

En la Capilla de las H.H. Siervas, termina la Novena á Nuestra Señora de la Salud. Por la mañana á las nueve y media Misa solemne y exposición de su Divina Majestad y sermón que predicará D. Felipe Trejo, Capellán de la excelentísima Sra. Condesa de Trespalacios. Por la tarde, la novena como todos los días.

En las H.H. Concepcionistas Misa rezada á las siete y los ejercicios de la tarde, á las seis.

Parroquia de Santiago: á las siete y media y á las diez y media, Misas rezadas; á las nueve la Conventual solemne con explicación del santo Evangelio; al oscurecer catéquisis y continuación de la novena á N. B. P. Jesús Nazareno.

Iglesia de Sto. Domingo: Misa rezada á las diez.

Iglesia de Ntra. Sra. de la Montaña «Hospital»: á las ocho y media, Misa rezada.

En el Santuario de la Patrona, Nuestra Señora de la Montaña, á las seis; en la Iglesia de H.H. de los pobres, á las seis; y en esta última, los ejercicios de la tarde con su D. M. M. y explicación del santo Evangelio, á las cuatro.